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ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНИХ СКОРОЧЕНЬ
 ВРУ – Верховна Рада Украї ни
 Держводагентство – Державне агентство водних ресурсів Украї ни
 Держгеокадастр – Державна служба Украї ни з питань геодезії, картографії та кадастру
 Держгеонадра – Державна служба геології та надр Украї ни
 Держлісагентство – Державне агентство лісових ресурсів Украї ни
 ДАЗВ – Державне агентство Украї ни з управління зоною відчуження
 ДЗЗ – Дистанційне зондування землі
 ДЗОП – Деградація земель, опустелювання та посухи
 ДКА – Державне космічне агентство Украї ни
 ДП – Державне підприємство
 ДСНС – Державна служба Украї ни з надзвичайних ситуацій
 ГЕФ – Глобальний екологічний фонд
 ЗУ – Закон Украї ни
 КБО –  Конвенція Організації Об’єднаних Націй про боротьбу з опустелюванням у 

тих краї нах, які потерпають від серйозної посухи та/або опустелювання, осо-
бливо в Африці

 КБР – Конвенція Організації Об’єднаних Націй про біологічне різноманіття
 КНТ – Комітет з питань науки та технологій
 КМУ – Кабінет Міністрів Украї ни
 КОВК – Комітет з огляду впровадження КБО
 КС – Конференція Сторін КБО
 Мінагрополітики – Міністерство аграрної політики та продовольства Украї ни
 Мінекономрозвитку – Міністерство економічного розвитку і торгівлі Украї ни
 Мінінфраструктури – Міністерство інфраструктури Украї ни
 Мінприроди – Міністерство екології та природних ресурсів Украї ни
 Мінрегіон –  Міністерство регіо нального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства Украї ни
 Мінсоцполітики – Міністерство соцiальної політики Украї ни
 МОН – Міністерство освіти і науки Украї ни
 МРГ – Міжурядова робоча група для підготовки майбутніх стратегічних рамок КБО
 НААН – Національна академія аграрних наук
 НАН – Національна академія наук Украї ни
 ННЦ – Національний науковий центр
 НПД – Національний план дій
 НПІ – Науково-політичний інтерфейс
 НРДЗ – Нейтральний рівень деградації земель
 ООН – Організація Об’єднаних Націй
 ПРООН – Програма розвитку ООН
 РКЗК – Рамкова конвенція Організації Об’єднаних Націй про зміну клімату
 СУЗР – Стале управління земельними ресурсами
 ФАО – Продовольча та сільськогосподарська організація ООН
 ЦСР – Цілі сталого розвитку
 ЮНЕСКО – Організація Об’єднаних Націй з питань освіти, науки і культури
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У 1992 році Конференція ООН щодо довкілля та 
розвитку (UNCED), яка проходила в м. Ріо-де-Жа-
нейро, Бразилія, звернулася із закликом до Ге-
неральної Асамблеї ООН щодо створення Між-
державного переговорного комітету з метою 
підготовки до червня 1994 року Конвенції ООН 
про боротьбу з опустелюванням у тих краї нах, 
які потерпають від серйозної посухи та/або опу-
стелювання, особливо в Африці (далі – КБО).

17 червня 1994  року в м. Париж, Франція, КБО 
була ухвалена та відкрита для підписання.

26 грудня 1996 року, через 90 днів після того, як 
КБО ратифікували 50 країн, вона набрала чин-
ності.

Вищим органом КБО є Конференція Сторін 
(далі – КС). Вона на своїх сесіях ухвалює у межах 
свого мандату рішення, необхідні для сприяння 
її ефективному втіленню. За час існування КБО 
відбулося тринадцять сесій КС:

КС-1 – у жовтні 1997 року, в м. Рим, Італія;
КС-2 – в грудні 1998 року, в м. Дакар, Сенегал;
КС-3  – в листопаді 1999  року, в м. Ресифі, 
Бразилія;
КС-4 – в грудні 2000 року, в м. Бонн, Німеччина;
КС-5  – у жовтні 2001  року, в м. Женева, 
Швейцарія;
КС-6 – у серпні – вересні 2003 року, в м. Гавана, 
Куба;
КС-7 – у жовтні 2005 року, в м. Найробі, Кенія;
КС-8 – у вересні 2007 року, в м. Мадрид, Іспанія;
КС-1 (позачергова) – в листопаді 2007 року, в 
м. Нью-Йорк, США;
КС-9  – у вересні  – жовтні 2009  року, в 
м. Буенос-Айрес, Аргентина;
КС-10  – у жовтні 2011  року, в м. Чангвон, 
Республіка Корея;
КС-11  – у вересні 2013  року, в м. Віндхук, 
Республіка Намібія;
КС-12  – у жовтні 2015  року, в м. Анкара, 
Туреччина;
КС-13 – у вересні 2017 року, в м. Ордос, КНР.

На першій сесії КС був призначений Постійний 
секретаріат КБО, який розташований у місті Бонн 
(Німеччина). Адреса сайту КБО: www.unccd.int. 

Виконавчим секретарем Конвенції з жовтня 
2013 року є пані Монік Барбю.

17 червня відзначається людством як Всесвітній 
день боротьби з опустелюванням.

Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 
19.12.2007 №  62/195 було проголошено Дека-
ду ООН щодо пустель і опустелювання (2010–
2020 роки).

При КСК створені допоміжні органи, зокрема:

Комітет з питань науки та технологій (далі – 
КНТ) – для надання КС інформації та консульта-
цій із науково-технічних питань, що стосуються 
боротьби з опустелюванням і пом’якшення 
наслідків посухи. У 2007  році на КС-8 було ви-
рішено запровадити посади націо нальних ко-
респондентів із питань науки та технологій при 
КНТ. За поданням НААН таким кореспондентом 
від Украї ни була призначена п. Ракоїд Олена 
Олександрівна (на сьогодні − доцент кафедри 
загальної екології та безпеки життєдіяльності 
Національного університету біоресурсів та при-
родокористування Украї ни).

До жовтня 2017 року відбулися тринадцять зви-
чайних сесій КНТ, чотири спеціальні сесії КНТ 
і три науково-технічні конференції: перша на 
тему: «Біофізичний і соціально  – економічний 
моніторинг та оцінка опустелювання і деградації 
земель для підтримки прийняття рішень щодо 
управління землями та водами (22–24 вересня 
2009 року, м. Буенос-Айрес, Аргентина); друга на 
тему: «Економічна оцінка опустелювання, збалан-
сованого управління землями та стійкості арід-
них, семіарідних і сухих субгумідних територій» 
(9–12 квітня 2013 року, м. Бонн, Німеччина); третя 
на тему «Боротьба з деградацією земель, опусте-
люванням та наслідками посухи для зменшення 
бідності та забезпечення сталого розвитку: вклад 
науки, технологій, традиційних знань і практики» 
(9−12 березня 2015 року, м. Канкун, Мексика).

У 2013 році КС-11 було вирішено створити під егі-
дою КНТ спеціальну структуру під назвою «Нау-
ково-політичний інтерфейс» (далі – НПІ). Завдан-
ням НПІ є сприяння налагодженню двосторон-
нього діалогу між науковцями та особами, що 
відповідають за формування і реалізацію полі-
тики, забезпечення поширення необхідних для 
прийняття політичних рішень інформації, знань 
та рекомендацій з питань деградації земель, 
опустелювання та посух (далі  – ДЗОП). Під час 
КС-13 у 2017  році було вирішено продовжити 
повноваження НПІ до КС-16 (2023 рік).

НПІ складається з 20 повноважних членів (з 
яких 5 членів Бюро КНТ (включаючи голову), 
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5 науковців, номінованих по одному від кожної 
регіо нальної групи, 10 науковців, відібраних 
членами Бюро КНТ, беручи до уваги регіо-
нальний баланс та баланс різних дисциплін), 
а також 5-ти спостерігачів. Співголовами НПІ є 
голова КНТ та один з 15 науковців, який виби-
рається усіма членами НПІ.

Комітет з огляду впровадження Конвенції 
(далі – КОВК) створений у 2001 році, під час КС-5. 
Станом на жовтень 2017 року відбулося шістнад-
цять сесій КОВК. 

У 2017  році КС-13 було ухвалено новий мандат 
КОВК, згідно з яким основними функціями КОВК є:

 � проведення оцінки впровадження КБО та 
Стратегічних рамок шляхом огляду інформа-
ції, що подається Сторонами КБО; 

 � проведення огляду результативності роботи 
інституцій та допоміжних органів КБО на ос-
нові звітів про виконання дворічних вартіс-
них програм роботи.

Глобальний механізм – для підвищення ефектив-
ності існуючих фінансових механізмів сприяння 
заходам, що ведуть до мобілізації та направлен-
ня істотних фінансових ресурсів, включаючи 
передачу технологій на безоплатній основі і/
чи на пільгових умовах, ураженим краї нам. Гло-
бальний механізм функціонує під керівництвом 
Конференції Сторін і підзвітний їй.

Депозитарієм КБО є Генеральний секретар ООН. 

Станом на 1 листопада 2017  року Сторонами 
КБО є 195 країн та Європейський союз.

Текст КБО має п’ять додатків про її здійснення на 
регіо нальному рівні, які є невід’ємними складо-
вими КБО, а саме: І – для Африки; ІІ – для Азії; ІІІ – 
для Латинської Америки та країн Карибського 
басейну; IV  – для північного Середземномор’я; 
V – для Центральної і Східної Європи. 

Обрання представників до складу Бюро КС і 
допоміжних органів КБО здійснюється від груп 
держав ООН, до яких належать: 1.  група афри-
канських держав; 2.  група азіатських держав; 
3.  група східноєвропейських держав; 4.  група 
держав Латинської Америки та Карибського 
басейну; 5. група західноєвропейських та інших 
держав.

4 липня 2002 року ВРУ прийняла ЗУ № 61-IV «Про 
приєднання Украї ни до Конвенції Організації 
Об’єднаних Націй про боротьбу з опустелюван-

ням у тих краї нах, що потерпають від серйозної 
посухи та/або опустелювання, особливо в Афри-
ці». Після надання документу про приєднання до 
Депозитарію 27 серпня 2002 року Украї на стала 
повноправною стороною КБО. До цього часу 
представники краї ни брали участь у відповідних 
офіційних подіях як спостерігачі.

Прийняття цього Закону визначило місце КБО 
в правовому полі Украї ни, оскільки згідно зі 
статтею 19 ЗУ «Про міжнародні договори Украї-
ни» (від 29 червня 2004 року № 1906-IV) чинні 
міжнародні договори Украї ни, згода на обов’яз-
ковість яких надана ВРУ, є частиною націо-
нального законодавства й застосовуються в по-
рядку, передбаченому для норм націо нального 
законодавства.

Украї на входить до V додатку Конвенції, в якому 
об’єднані 15 країн Центральної та Східної Єв-
ропи, а саме: Азербайджан, Білорусь, Болгарія, 
Боснія і Герцеговина, Вірменія, Грузія, Латвія, 
Македонія, Молдова, Росія, Румунія, Сербія, Сло-
ваччина, Украї на, Чорногорія.

Украї на також відноситься до групи східноєв-
ропейських держав ООН, у якій об’єднані 23 
краї ни, а саме: Азербайджан, Албанія, Білорусь, 
Болгарія, Боснія і Герцеговина, Вірменія, Грузія, 
Латвія, Литва, Македонія, Молдова, Польща, 
Росія, Румунія, Сербія, Словаччина, Словенія, 
Угорщина, Украї на, Хорватія, Чехія, Чорногорія, 
Естонія.

Представник Украї ни (нині начальник відділу 
охорони земельних ресурсів та надр Управління 
охорони земельних та водних ресурсів Мінпри-
роди Колмаз Юрій Томович) під час КС-8 та КС-9 
двічі обирався до складу Бюро цих КС (на 2007-
2009 та 2009-2011 роки), під час КС-10 був обра-
ний до складу бюро КНТ (на 2011-2013 роки), а 
під час КС-11 та КС-12 до складу Бюро КОВК (на 
2013-2015 та 2015-2017 роки).

У рамках КБО використовується поділ країн на 
«уражені» та «розвинуті». Цей поділ базується не 
на наявності чи відсутності на території краї ни 
деградованих земель, а на її фінансово-еконо-
мічних можливостях і потребах. 

Загальні зобов’язання всіх Сторін КБО регламен-
товані статтею 4 Конвенції, відповідно до якої як 
«уражені», так і «розвинуті» краї ни:

а) приймають комплексний підхід щодо фізич-
них, біологічних і соціально-економічних ас-
пектів процесів опустелювання та посухи;
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б) приділяють належну увагу, в рамках відпо-
відних міжнародних і регіо нальних органів, 
стану уражених країн, що розвиваються,  – 
Сторін Конвенції, в тому, що стосується 
міжнародної торгівлі, угод про маркетинг і 
заборгованостей для створення сприятли-
вої міжнародної економічної атмосфери, що 
сприяє досягненню цілей стійкого розвитку;

в) інтегрують стратегії, спрямовані на викорі-
нення зубожіння, в зусилля з боротьби з опу-
стелюванням і пом’якшенню наслідків посухи;

г) сприяють співробітництву між ураженими 
краї нами – Сторонами Конвенції в галузі охо-
рони навколишнього середовища та збере-
ження земельних і водних ресурсів, оскільки це 
сприяє боротьбі з опустелюванням і посухою;

д) зміцнюють субрегіо нальне, регіо нальне та 
міжнародне співробітництво;

е) співпрацюють у рамках відповідних міжуря-
дових організацій;

є) визначають, де це необхідно, організаційні 
механізми з урахуванням необхідності уник-
нення дублювання.

Під час приєднання до КБО Украї на задеклару-
вала себе як «уражена» краї на. У зв’язку з цим, 
відповідно до статті 5 КБО, на додаток до своїх 
зобов’язань, передбачених статтею 4 КБО, Украї-
на взяла на себе такі зобов’язання:

 � приділяти першочергову увагу боротьбі з 
опустелюванням і пом’якшенню наслідків 
посухи та виділяти адекватні ресурси у від-
повідності з їх власними обставинами та 
можливостями;

 � розробляти стратегії та встановлювати 
пріоритети, в рамках планів і/чи стратегій 
стійкого розвитку, в боротьбі з опустелю-
ванням і пом’якшенні наслідків посухи;

 � розглядати питання усунення причин, що 
лежать в основі опустелювання і приділяти 
особливу увагу соціально-економічним фак-
торам, що сприяють розвитку процесів опу-
стелювання;

 � сприяти обізнаності місцевого населення 
та його участі, особливо жінок і молоді, за 
підтримки неурядових організацій, у зусиллях 
із боротьби з опустелюванням і пом’якшенні 
наслідків посухи; та

 � створювати сприятливу атмосферу за до-
помогою належного посилення відповідних 
існуючих законів, а в тих випадках, коли вони 
відсутні, за допомогою видання нових законів 

і формування довготермінової політики та 
програм дій.

Відповідно до статті 9 КБО, основним підходом 
до виконання ураженими краї нами, включаючи 
Украї ну, своїх зобов’язань є розроблення, опри-
люднення та здійснення націо нальних програм 
дій (далі – НПД).

Згідно зі статтею 10 КБО, метою НПД є визначення 
факторів, що сприяють опустелюванню, і прак-
тичних заходів, необхідних для боротьби з опу-
стелюванням і пом’якшення наслідків посухи.

У НПД обумовлюються відповідні ролі уряду, міс-
цевих громад і землекористувачів і визначають-
ся наявні та необхідні ресурси. НПД, зокрема: 

а) включають у себе довготермінові стратегії 
боротьби з опустелюванням і пом’якшення 
наслідків посухи, наголошують на практич-
них заходах і узгоджуються з націо нальною 
політикою стійкого розвитку;

б) допускають внесення змін із урахуванням об-
ставин, що змінюються і є досить гнучкими 
на місцевому рівні для прийняття рішень у 
різних соціально-економічних, біологічних і 
геофізичних умовах;

в) приділяють особливу увагу здійсненню пре-
вентивних заходів щодо земель, які ще не за-
знали деградації чи зазнали її лише незначною 
мірою;

г) передбачають зміцнення націо нальної бази 
кліматичних, метеорологічних і гідрологіч-
них досліджень і розширення можливостей 
для створення системи раннього попере-
дження про посуху;

д) сприяють проведенню політики та зміцнен-
ню організаційних механізмів, спрямованих на 
розвиток співробітництва та координації 
в дусі партнерства між громадою-донором, 
урядовими органами на всіх рівнях, місцевим 
населенням і групами громад і вживають захо-
ди для полегшення доступу місцевого населен-
ня до відповідної інформації та технологій.

НПД можуть, між іншим, включати деякі чи всі 
заходи із пом’якшення наслідків посухи, а саме:

а) створення і/чи зміцнення, залежно від обста-
вин, систем раннього оповіщення, включа-
ючи місцеві та націо нальні заходи, а також 
спільні системи на субрегіо нальному та 
регіо нальному рівнях, механізми надання до-
помоги особам, переміщеним із екологічних 
міркувань;
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б) зміцнення потенціалу готовності до посухи 
та ліквідації її наслідків, включаючи надзви-
чайні плани боротьби з посухою на місцевому, 
націо нальному, субрегіо нальному та регіо-
нальному рівнях, із урахуванням як сезонних, 
так і середньорічних кліматичних прогнозів;

в) створення і/чи зміцнення, залежно від обста-
вин, систем продовольчої безпеки, включаю-
чи засоби збереження і збуту, особливо в сіль-
ських районах;

г) складання проектів із альтернативних дже-
рел засобів існування, які можуть забезпечи-
ти одержання прибутків у районах, схильних 
до посухи;

д) розроблення стійких іригаційних програм для 
потреб як землеробства, так і тваринництва.

З урахуванням конкретних умов і потреб кожної 
ураженої краї ни  – Сторони Конвенції, НПД, за-
лежно від обставин, включають, зокрема, заходи 
в деяких нижче перерахованих пріоритетних 
галузях або в усіх цих галузях у тій мірі, в якій 
вони стосуються боротьби з опустелюванням і 
пом’якшення наслідків посухи у вражених райо-
нах і відповідають інтересам їх населення:

а) заохочення альтернативних джерел засобів 
існування і поліпшення націо нальної еконо-
мічної ситуації в цілях зміцнення програм, 
спрямованих на викорінення зубожіння та 
забезпечення продовольчої безпеки;

б) динаміка демографічного розвитку; в) стійке 
управління природними ресурсами;

г) стійкі методи ведення сільського господар-
ства;

д) розвиток і ефективне використання різних 
джерел енергії;

е) інституціональні та правові рамки; зміц-
нення можливостей у галузі оцінки та моні-
торингу, включаючи гідрологічні та метео-
рологічні служби; нарощування потенціалу; 
освіта та інформування громадськості.

У 2001 році на КС-5 було прийнято додаток V до 
КБО про її регіо нальну імплементацію для Цен-
тральної та Східної Європи.

Метою цього додатка є надання керівних прин-
ципів і механізмів для ефективної імплементації 
Конвенції в уражених краї нах регіону в світлі 
його особливих умов.

Статтею 4 додатка V до КБО регламентовано, що 
при підготовці та імплементації НПД у відповід-

ності до статей 9 і 10 Конвенції кожна уражена 
краї на регіону, включаючи Украї ну:

a) визначає відповідні органи, які відповідають 
за підготовку, координацію та імплемента-
цію своєї програми;

б) залучає уражене населення, включаючи міс-
цеві общини, в розроблення, координацію та 
імплементацію програми шляхом місцевого 
процесу консультацій, у співробітництві з 
місцевими органами влади та відповідними 
неурядовими організаціями;

в) вивчає стан навколишнього середовища в 
уражених зонах для оцінки причин і наслідків 
опустелювання й визначення першочергових 
напрямків дій;

г) оцінює, за участі ураженого населення, ми-
нулі та нинішні програми для визначення 
стратегії та розроблення дій, що містяться 
в програмі дій.

Окрім цього додатком V до КБО визначені інші 
зобов’язання країн регіону, включаючи Украї ну. 
Зокрема, передбачено, що вони індивідуально 
чи спільно:

 � в частині технічного, наукового й технологіч-
ного співробітництва (стаття 6): 

а) сприяють підсиленню мереж науково-тех-
нічного співробітництва, систем моні-
торингу та інформаційних систем на всіх 
рівнях, а також їх інтеграції, де це можли-
во, у всесвітні інформаційні системи;

б) сприяють розвиткові, адаптації і переда-
чі відповідних існуючих і нових екологічно 
чистих технологій в рамках регіону та за 
його межами;

 � в частині фінансових ресурсів та механізмів 
(стаття 7):

в) вживають заходи для раціоналізації та 
підсилення механізмів надання коштів 
шляхом державних і приватних інвес-
тицій із метою досягнення конкретних 
результатів у боротьбі з деградацією 
земель і опустелюванням та зменшення 
наслідків посухи;

г) визначають вимоги до міжнародного спів-
робітництва для підтримки націо нальних 
заходів, і цим створюють, зокрема, сприят-
ливе інвестиційне середовище, заохочують 
активну інвестиційну політику та інте-
грований підхід до ефективної боротьби з 
опустелюванням, включаючи раннє визна-
чення проблем, спричинених цим процесом;
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д) намагаються залучити двосторонніх і/
або багатосторонніх партнерів і уста-
нови з фінансового співробітництва з 
метою забезпечення імплементації Кон-
венції, включаючи програмні заходи, які 
беруть до уваги конкретні потреби ура-
жених країн регіону, що є Сторонами;

 � в частині інституційних рамок (стаття 8):

е) засновують і/чи підсилюють націо нальні 
центри з координації дій у боротьбі з опу-
стелюванням і/чи зменшення наслідків 
посухи;

є) розглядають можливість створення ме-
ханізмів для підсилення регіо нального спів-
робітництва, де це можливо.

Украї на, як і інші Сторони КБО, має звітувати 
про її виконання. Згідно зі статтею 26 КБО, кож-
на Сторона через Секретаріат КБО надає КС для 
розгляду на її чергових сесіях доповіді про за-
ходи, яких вона вживає в цілях здійснення цієї 
Конвенції. КС визначає графік надання і формат 
таких доповідей.

Під час КС-8 у 2007 році була затверджена 10-річ-
на Стратегія впровадження КБО (далі  – Страте-
гія), якою визначені:

чотири стратегічні цілі:

1) покращити умови життя населення уражених 
територій;

2) покращити стан уражених екосистем;

3) генерувати глобальні вигоди через ефектив-
не впровадження Конвенції;

4) мобілізувати ресурси на підтримку впро-
вадження Конвенції шляхом налагодження 
ефективного партнерства між націо нальними 
та міжнародними суб’єктами;

п’ять оперативних цілей за такими напрямами:

1) пропагандистська, інформаційна та просвіт-
ницька робота;

2) рамки політики; 

3) науково-технічні знання; 

4) нарощування потенціалу; 

5) фінансування та передача технологій.

З урахуванням положень Стратегії розпоря-
дженням КМУ від 22.10.2014 № 1024-р було схва-
лено Концепцію боротьби з деградацією земель 
та опустелюванням (далі – Концепція).

Відповідно до Концепції було розроблено та за-
тверджено розпорядженням КМУ від 30.03.2016 
№ 271-р Національний план дій щодо боротьби з 
деградацією земель та опустелюванням.

З метою підвищення ефективності державної по-
літики з питань сталого використання та охоро-
ни земель КМУ постановою від 18.01.2017 № 20 
утворив Координаційну раду з питань боротьби 
з деградацією земель та опустелюванням.

Координаційна рада є тимчасовим консульта-
тивно-дорадчим органом КМУ, утвореним на 
період до 2021 року для координації діяльності 
з формування та реалізації державної політики 
з питань сталого використання та охорони зе-
мель, боротьби з деградацією земель та опусте-
люванням, пом’якшення наслідків посух.

Головою Координаційної ради визначено Міні-
стра екології та природних ресурсів Украї ни, а до 
її складу передбачено входження представників 
центральних та місцевих органів виконавчої 
влади, а також наукових установ, підприємств, 
органів місцевого самоврядування, неурядових 
організацій, інших установ та організацій, народ-
них депутатів Украї ни (за згодою).

Визначальний вплив на подальшу реалізацію 
КБО мало затвердження 70-ю сесією Генеральної 
асамблеї ООН 25 вересня 2015 року документу 
«Перетворення нашого світу: Порядок денний 
сталого розвитку на період до 2030 року», яким 
визначено 17 Цілей Сталого Розвитку (далі  – 
ЦСР) та 169 завдань з їх досягнення.

Прийняття ЦСР є визнанням зобов’язалися до-
сягти сталого розвитку у трьох його вимірах  – 
економічному, соціальному та екологічному, 
збалансованим та інтегрованим шляхом.

Стале використання і охорона земель є одним з 
найважливіших компонентів у цьому відношенні, 
що прямо чи опосередковано стосується більшо-
сті ЦСР (наприклад, Цілей 1, 2, 5, 6, 13, 14, 15 та ін.). 

Під час КС-13 у 2015  році було узгоджено, що 
роль КБО є вирішальною щодо досягнення ЦСР 
15 «Захист, відновлення та стале використання 
наземних екосистем, стале управління лісами, 
боротьба з опустелюванням, припинення та 
відвернення у зворотному напрямку деградації 
земель, припинення втрат біорізноманіття», а 
особливо її завдання 15.3 «До 2030  року боро-
тися з опустелюванням, відновлювати деградо-
вані землі та ґрунти, включаючи землі уражені 
внаслідок опустелювання, посух і повеней, та 
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прагнути досягти нейтрального рівня деградації 
земель в світі».

Було схвалено науково обґрунтоване визна-
чення «нейтрального рівня деградації земель» 
(далі – НРДЗ): «НРДЗ − це стан, коли кількість та 
якість земельних ресурсів, необхідних для під-
тримання екосистемних функцій і послуг та під-
вищення продовольчої безпеки, залишається 
сталою або збільшується у визначених часових 
і просторових рамках та екосистемах».

Погоджено, що Сторони КБО мають сформулю-
вати добровільні завдання щодо досягнення 
НРДЗ відповідно до їх націо нальних обставин і 
пріоритетів розвитку та звітувати про їх визна-
чення і досягнення у майбутньому.

На цей час вже 113 країн світу долучилися до про-
цесу встановлення добровільних націо нальних 
завдань щодо досягнення НРДЗ, який підтриму-
ється Секретаріатом КБО та низкою міжнародних 
партнерів у рамках спеціальної Програми.

Під час КС-13 у 2017 році було затверджено нові 
Стратегічні рамки Конвенції на 2018 – 2030 роки 
(далі – Стратегічні рамки) (див. додаток).

Стратегічними рамками, які є еволюційним про-
довженням діючої Стратегії, передбачено п’ять 
стратегічних цілей: 

1) покращити стан уражених екосистем, боро-
тися з опустелюванням/деградацією земель, 
сприяти сталому управлінню землями та 
зробити внесок у досягнення нейтрального 
рівня деградації земель;

2) покращити умови життя ураженого населення; 

3) забезпечити пом’якшення та адаптацію, а та-
кож подолання наслідків посух з метою під-
вищення стійкості уразливих груп населення 
та екосистем;

4) генерувати глобальні вигоди для довкілля че-
рез ефективне впровадження Конвенції;

5) мобілізувати фінансові та не фінансові ресур-
си на підтримку впровадження Конвенції шля-
хом налагодження ефективного партнерства 
на глобальному та націо нальному рівнях.

НПД уражених країн, включаючи Украї ну, ма-
ють бути гармонізовані зі Стратегічними рам-
ками, а націо нальні доповіді про стан впрова-
дження КБО повинні відображати стан досяг-
нення її стратегічних цілей за визначеними 
індикаторами.

У цьому аналітичному звіті наведено огляд по-
точного стану впровадження КБО, включаючи:

 � аналіз стану впровадження рекомендацій 
стосовно імплементації КБО, підготовлених 
за результатами попередніх секторальних 
аналізів у рамках проекту ПРООН/ГЕФ «Інте-
грація положень Конвенцій Ріо у націо нальну 
політику Украї ни» протягом 2014–2016 років;

 � огляд ключових рішень останніх Конферен-
цій Сторін КБО (КС-12 та КС-13);

 � огляд стану виконання Національного плану 
дій щодо боротьби з деградацією земель та 
опустелюванням, затвердженого розпоря-
дженням КМУ від 30.03.2016 р. № 271-р.

Підготовлені висновки та відповідні рекоменда-
ції з метою підвищення ефективності імплемен-
тації КБО.
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Розділ 1
АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВПРОВАДЖЕННЯ 

РЕКОМЕНДАЦІЙ СЕКТОРАЛЬНИХ ЗВІТІВ  
(ПІДГОТОВЛЕНИХ В РАМКАХ ПРОЕКТУ)

У рамках виконання проекту ПРООН/ГЕФ «Інте-
грація положень Конвенцій Ріо у націо нальну 
політику Украї ни» (2014−2016  роки) було про-
ведено SWOT-аналіз та GAP-аналіз політик, 
програм, планів і законодавчих актів у восьми 
секторах (енергетика, транспорт та інфраструк-
тура, міський розвиток, економічний розвиток, 
управління природними ресурсами, освіта та 
наука, аграрна політика, соціальний добробут) 
для оцінки стану виконання цілей Конвенцій Ріо. 
За результатами було підготовлено звіти з реко-
мендаціями стосовно інтеграції питань впрова-
дження Конвенцій Ріо у секторальні політики, 
включаючи внесення змін до законодавства.

Всього було надано близько 200 рекомендацій, які 
стосувалися впровадження положень статей 2, 4, 
5, 10, 17, 18, 19 та Додатку V КБО, а також стратегіч-
них цілей 1 і 2 та операційних цілей 2 і 5 10-річної 
Стратегії впровадження КБО, причому найбільшу 
кількість рекомендацій надано щодо імплемента-
ції положень КБО в частині статті 5 «Зобов’язання 
уражених країн – Сторін Конвенції», статті 10 «На-
ціональні програми дій» та статті 19 «Створення 
потенціалу, освіта і інформування громадськості».

Аналіз стану впровадження рекомендацій у сек-
торальні політики дає підстави стверджувати, 
що найбільш повне урахування знайшли поло-
ження статей КБО, що стосуються:

 � необхідності розроблення «довготермінової 
комплексної стратегії для уражених райо-

нів, спрямованої одночасно на підвищення 
продуктивності земель, відновлення, збере-
ження і стійке і раціональне використання 
земельних і водних ресурсів у цілях підви-
щення рівня життя, особливо на рівні гро-
мад» (ст. 2 КБО);

 � прийняття «комплексного підходу щодо фі-
зичних, біологічних і соціально-економічних 
аспектів процесів опустелювання і посухи» 
(ст. 4 КБО);

 � сприяння «обізнаності місцевого населення і 
його участі, особливо жінок і молоді, за під-
тримки неурядових організацій, у зусиллях 
із боротьбі з опустелюванням і пом’якшення 
наслідків посухи» (ст. 5 КБО);

 � надання «особливої уваги здійсненню пре-
вентивних заходів щодо земель, які ще не 
зазнали деградації чи зазнали її лише незнач-
ною мірою» (ст. 10 КБО);

 � зміцнення «освітнього та науково-дослідного 
потенціалу на націо нальному рівні в галузі 
опустелювання й посухи» (ст. 19 КБО).

У той же час суттєва кількість підготовлених ре-
комендацій потребують подальшої реалізації з 
урахуванням обставин, що змінюються.

Нижче представлено огляд стану впровадження 
рекомендацій, що стосуються КБО, викладених у 
секторальних звітах.
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http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1058-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1058-15
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16 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВПРОВАДЖЕННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
СЕКТОРАЛЬНИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ В РАМКАХ ПРОЕКТУ)
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Розділ 2
ОГЛЯД КЛЮЧОВИХ РІШЕНЬ КОНФЕРЕНЦІЙ СТОРІН  

КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО БОРОТЬБУ З ОПУСТЕЛЮВАННЯМ  
(КСК-12 ТА КСК-13)

Конференція Сторін Конвенції (КС) є вищим ор-
ганом КБО, що проводить чергові сесії раз на 
два роки і ухвалює рішення, необхідні для за-
безпечення ефективного впровадження КБО. 
Рішення КС адресовані для реалізації Сторонам 
КБО, її Секретаріату, допоміжним органам, а та-
кож містять рекомендації, звернення, заклики та 
запрошення, які стосуються інших міжнародних 
організацій, партнерів та ключових осіб. 

На КС-13, яка проходила у вересні 2017  року, 
в м. Ордос, КНР, загалом було ухвалено 36 рі-
шень, з яких 6 були рекомендовані КОВК, а ще 
6 – КНТ (http://www2.unccd.int/sites/default/files/
sessions/documents/2017-10/21_advance.pdf).

Ключові рішення КС-13 були прийняті з ураху-
ванням процесів, започаткованих на КС-12, 
зокрема щодо визначення ролі КБО у впрова-
дженні документу «Перетворення нашого світу: 
Порядок денний сталого розвитку на період до 
2030 року», схваленого 70-ю сесією Генеральної 
асамблеї ООН 25 вересня 2015 року, яким вста-
новлено 17 Цілей Сталого Розвитку (ЦСР) та 169 
завдань з їх досягнення. 

Згідно з рішенням №  3 КС-12 (http://www2.
unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/
ICCD_COP12_20_Add.1/20add1eng.pdf) було 
узгоджено, що роль КБО є вирішальною щодо 
досягнення ЦСР 15 «Захист, відновлення та ста-
ле використання наземних екосистем, стале 
управління лісами, боротьба з опустелюван-
ням, припинення та відвернення у зворотному 
напрямку деградації земель, припинення втрат 
біорізноманіття», а особливо її завдання 15.3 «До 
2030  року боротися з опустелюванням, віднов-
лювати деградовані землі та ґрунти, включаючи 
землі уражені внаслідок опустелювання, посух і 
повеней, та прагнути досягти нейтрального рів-
ня деградації земель в світі».

Схвалено наступне визначення «нейтрального 
рівня деградації земель» «НРДЗ – це стан, коли 
кількість та якість земельних ресурсів, необ-
хідних для підтримання екосистемних функцій 
і послуг та підвищення продовольчої безпеки, 
залишається сталою або збільшується у визна-

чених часових і просторових рамках та екоси-
стемах».

Сторонам КБО було запропоновано сформулю-
вати добровільні завдання щодо досягнення 
НРДЗ відповідно до їх націо нальних обставин і 
пріоритетів розвитку та звітувати про їх встанов-
лення і досягнення у майбутньому.

Згадані добровільні завдання щодо досягнення 
НРДЗ, серед іншого, рішеннями № 2 і 3 КС-12, ура-
женим краї нам-Сторонам запропоновано інтегру-
вати у націо нальні плани дій з впровадження КБО.

Рішенням №  15 КС-12 були визначені ключові 
«індикатори прогресу» для оцінки стану дегра-
дації земель та потенціалу їх відновлення на 
глобальному рівні: «тенденції щодо земельного 
покриву»; «тенденції щодо продуктивності та 
функціонування земель»; «тенденції щодо запа-
сів вуглецю над земною поверхнею та в її товщі».

При цьому, Секретаріату Конвенції та належним 
спеціалізованим інституціям запропоновано:

 � забезпечити надання ураженим краї нам  – 
Сторонам Конвенції відповідних даних за 
цими індикаторами з глобальних джерел для 
їх валідації, зокрема з урахуванням такого: 

за індикатором «тенденції щодо земель-
ного покриву»  – Європейським космічним 
агентством (групою щодо земельного 
покриву Ініціативи з питань змін кліма-
ту) були підготовлені глобальні карти 
земельного покриву (рослинного покриву 
землі) за 2000, 2005 та 2010 роки (розділь-
на здатність – 300 м); зараз здійснюється 
підготовка відповідних карт за 2015 рік; 

за індикатором «тенденції щодо продук-
тивності та функціонування земель»  – у 
Спільного центру досліджень Європейської 
комісії є в наявності глобальні дані динамі-
ки продуктивності земель за результа-
тами 15-ти річних спостережень (1998-
2012  роки) з визначенням на глобальному 
рівні нормалізованого різницевого вегета-
ційного індексу (NDVI) з періодичністю у 10 
днів за роздільної здатності 1 км;

http://www2.unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/2017-10/21_advance.pdf
http://www2.unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/2017-10/21_advance.pdf
http://www2.unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/ICCD_COP12_20_Add.1/20add1eng.pdf
http://www2.unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/ICCD_COP12_20_Add.1/20add1eng.pdf
http://www2.unccd.int/sites/default/files/sessions/documents/ICCD_COP12_20_Add.1/20add1eng.pdf
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за індикатором «тенденції щодо запасів 
вуглецю над земною поверхнею та в її 
товщі»  – дані щодо запасів органічного 
вуглецю в ґрунтах є в наявності у Гармо-
нізованій світовій ґрунтовій базі даних 
(містить більше 15  000 одиниць гурто-
вих карт), в якій існуюча обновлювана на 
регіо нальному та націо нальному рівнях 
інформація щодо ґрунтів в усьому світі 
поєднується з інформацією, що містить-
ся у ґрунтовій карті світу (масштаб 1: 
5 000 000) Продовольчої та сільськогоспо-
дарської організації ООН (ФАО) і Організа-
ції Об’єднаних Націй з питань освіти, нау-
ки та культури (ЮНЕСКО);

 � розробити методологічне керівництво та на-
дати технічну підтримку ураженим краї нам – 
Сторонам Конвенції щодо використання 
згаданих даних, включаючи формулювання 
з використанням «індикаторів прогресу» до-
бровільних націо нальних завдань щодо до-
сягнення НРДЗ;

 � вжити заходів щодо посилення спроможності 
уражених країн – Сторін Конвенції проводити 
валідацію, заміну або спростування даних з 
глобальних джерел.

З метою сприяння Сторонам КБО у виконанні рі-
шення №3 КС-12 Секретаріатом КБО за допомоги 
багатосторонніх та двосторонніх партнерів було 
запроваджено Програму підтримки встановлен-
ня добровільних націо нальних завдань щодо 
досягнення НРДЗ.

На звернення виконавчого Секретаря КБО п. 
Монік Барбю Мінприроди у грудні 2015 року по-
відомило Секретаріат КБО про зацікавленість у 
приєднанні до Програми.

Приєднання до Програми, серед іншого, було 
спрямоване на виконання пункту 21 Національ-
ного плану дій щодо боротьби з деградацією зе-
мель та опустелюванням, затвердженого розпо-
рядженням КМУ від 30.03.2016 р. № 271-р, яким 
передбачено опрацювання шляхів досягнення 
НРДЗ в Украї ні.

За підтримки Програми було забезпечено вико-
нання значного обсягу організаційної та аналі-
тично-експертної роботи, включаючи:

 � проведення міжвідомчої та експертної нарад 
(03.03.2017 р. та 31.08.2017 р., м. Київ)

 � напрацювання попередніх пропозицій сто-
совно можливих націо нальних завдань щодо 
досягнення НРДЗ;

 � проведення аналізу надісланих Секретаріа-
том КБО даних, які стосуються території 
Украї ни, за «глобальними індикаторами 
прогресу». 

Відповідна робота триває.

На сьогодні до цієї Програми вже долучилися 
113 країн Світу; Бразилія та Індія оголосили про 
приєднання до Програми під час КС-13. 

Згідно з рішенням № 7 КС-12 було створено Мі-
журядову робочу групу (МРГ) для підготовки 
майбутніх стратегічних рамок Конвенції. МРГ, до 
складу якої входив і представник Мінприроди 
(націо нальний координатор КБО – Колмаз Ю.Т.), 
було підготовлено проект нових Стратегічних 
рамок Конвенції на 2018-2030 роки (далі – Стра-
тегічні рамки)

Рішенням № 7 КС-13 Стратегічні рамки були за-
тверджені без обговорення (див. додаток), беру-
чи до уваги, що участь у їх розробленні у складі 
МРГ взяли представники країн усіх регіонів сві-
ту, яким вдалося досягти консенсусу. 

Стратегічними рамками, які є еволюційним про-
довженням діючої 10-річної Стратегії, передба-
чено п’ять стратегічних цілей: 

1) покращити стан уражених екосистем, боро-
тися з опустелюванням/деградацією земель, 
сприяти сталому управлінню землями та 
зробити внесок у досягнення нейтрального 
рівня деградації земель;

2) покращити умови життя ураженого населення; 

3) забезпечити пом’якшення та адаптацію, а та-
кож подолання наслідків посух з метою під-
вищення стійкості уразливих груп населення 
та екосистем;

4) генерувати глобальні вигоди для довкілля че-
рез ефективне впровадження Конвенції;

5) мобілізувати фінансові та нефінансові ресурси 
на підтримку впровадження Конвенції шля-
хом налагодження ефективного партнерства 
на глобальному та націо нальному рівнях.

Чотири з цих стратегічних цілей (№1, 2, 4, 5) у ці-
лому подібні стратегічним цілям діючої 10-річної 
Стратегії. Стратегічна ціль №  3, яка стосується 
посух, є новою. 

Питання досягнення НРДЗ та встановлення від-
повідних добровільних націо нальних завдань 
є одним з ключових елементів Стратегічних ра-
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мок, а відповідні «індикатори прогресу» будуть 
використовуватися для оцінки досягнення ви-
значених ними стратегічних цілей.

Слід наголосити, що питання посилення синергії 
між Конвенціями Ріо регулярно розглядаються 
КС КБО, що, зокрема, відображено у рішеннях 
№ 9 КС-12 та № 9 і 14 КС-13.

13 листопада 2017  року Виконавчі секретарі 
КБР, РКЗК та КБО закликали до створення Фон-
ду для забезпечення фінансування великих 

проектів, які допоможуть вирішити спільні 
проблеми.

 «Ми закликаємо створити новий механізм під-
готовки проектів, щоб усунути цю прогалину і 
сприяти інтегрованому, когерентному та між-
дисциплінарному підходу до цих пов’язаних 
питань, відповідно до мандатів трьох конвен-
цій, прийнятих в Ріо-де-Жанейро», йдеться в 
спільній заяві секретарів на Конференції ООН 
з питань клімату 2017, що проходила в м. Бонн, 
Німеччина, з 6 до 17 листопада 2017 року.



Розділ 3.

СТАН ВІДОБРАЖЕННЯ В ПРОГРАМНИХ ДОКУМЕНТАХ УКРАЇ НИ ТА СТАТУС РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛОЖЕНЬ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО БОРОТЬБУ З ОПУСТЕЛЮВАННЯМ

60 ОГЛЯД СТАНУ ВИКОНАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО ПЛАНУ ДІЙ ЩОДО БОРОТЬБИ  
З ДЕГРАДАЦІЄЮ ЗЕМЕЛЬ ТА ОПУСТЕЛЮВАННЯМ

Розділ 3
ОГЛЯД СТАНУ ВИКОНАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО ПЛАНУ 

ДІЙ ЩОДО БОРОТЬБИ З ДЕГРАДАЦІЄЮ ЗЕМЕЛЬ 
ТА ОПУСТЕЛЮВАННЯМ

Розпорядженням КМУ від 22.10.2014 №  1024-р 
було схвалено Концепцію боротьби з деградаці-
єю земель та опустелюванням (далі – Концепція).

Метою Концепції є підвищення ефективності 
реалізації державної політики щодо боротьби 
з деградацією земель та опустелюванням, ви-
значення пріоритетних завдань, зміцнення ін-
ституціональної спроможності та покращення 
координації діяльності уповноважених органів 
у відповідній сфері, а також забезпечення ви-
конання Україною як стороною Конвенції ООН 
про боротьбу з опустелюванням, її міжнародних 
зобов’язань.

Оптимальним варіантом реалізації Концепції 
було визначено розроблення націо нального 
плану дій, узгодженого з 10-річною Стратегією 
впровадження КБО.

Національний план дій щодо боротьби з де-
градацією земель та опустелюванням (далі  – 

НПД) був затверджений розпорядженням КМУ 
від 30.03.2016 р. № 271-р.

НПД визначає 42 заходи, розрахованих на пе-
ріод 2016 – 2020 роки, а також їх відповідальних 
виконавців, серед яких центральні та місцеві ор-
гани виконавчої влади, НААН, НАНУ та громад-
ськість (за згодою).

Необхідно підкреслити, що НПД було розро-
блено, у тому числі, на виконання Статей 9 і 10 
КБО у частині, що стосується Програм дій, а та-
кож Операційної цілі 2 «Рамки політики» 10-річ-
ної Стратегії впровадження КБО (http://www.
unccd.int/Lists/SiteDocumentLibrary/10YearStrat
egy/Decision%203COP8%20adoption%20of%20
The%20Strategy.pdf ).

Нижче представлено огляд стану реалізації 
НПД, на основі інформації, наданої відповідаль-
ними виконавцями, та інших даних з відкритих 
джерел.
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ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ

В Украї ні проведена значна робота з питань 
нормативно-правового, інституційного, орга-
нізаційного, наукового та іншого забезпечен-
ня впровадження КБО. Серед останніх кроків 
слід відзначити прийняття КМУ Національного 
плану дій щодо боротьби з деградацією земель 
та опустелюванням (НПД) (розпорядження від 
30.03.2016  р. №  271-р) та утворення КМУ Коор-
динаційної ради з питань боротьби з деграда-
цією земель та опустелюванням (постанова від 
18.01.2017 р. № 20).

У той же час, відзначається недостатність прак-
тичних заходів, спрямованих на забезпечення 
сталого використання та охорони земель, бо-
ротьби з їх деградацією та опустелюванням. 
Перш за все, це стосується питань трансформації 
структури земель краї ни, виведення з ріллі не-
придатних для розорювання угідь, збільшення 
лісистості території, консервації деградованих, 
техногенно забруднених та малопродуктивних 
земель, інших практичних землеохоронних ро-
біт, забезпечення розвитку систем моніторингу 
та контролю, запровадження необхідних фінан-
сово-економічних механізмів. 

Суттєва кількість рекомендацій, підготовлених за 
результатами попередніх секторальних аналізів 
у рамках проекту ПРООН/ГЕФ «Інтеграція поло-
жень Конвенцій Ріо у націо нальну політику Украї-
ни» (2014 – 2016 роки), потребують подальшої ре-
алізації з урахуванням обставин, що змінюються.

Серед ключових факторів, які впливатимуть на 
впровадження КБО, слід відзначити:

 � інтеграцію КБО у процес досягнення Цілей 
Сталого Розвитку (ЦСР), включаючи провідну 
роль КБО у реалізації ЦСР 15 (завдання 15.3), 
та новий міжнародний тренд встановлення 
добровільних націо нальних завдань щодо 
досягнення нейтрального рівня деградації 
земель (НРДЗ);

 � визначальну роль сектору «землекористуван-
ня, зміни у землекористуванні, лісове госпо-
дарство» у впровадженні «кліматичних угод» 
(РКЗК, Кіотський протокол, Паризька угода), 
а також угод щодо збереження біорізнома-
ніття (КБР, Міжурядова науково  – політична 
платформа з біорізноманіття та екосистемних 
послуг) та можливості додаткового викори-
стання їх фінансово-економічного та іншого 
потенціалу для реалізації завдань у сфері ста-
лого використання та охорони земель;

 � процес децентралізації влади та розширен-
ня прав місцевих громад на розпорядження 
природними ресурсами, включаючи землі, 
що відбувається в Украї ні, а звідси – подаль-
ше підвищення ролі фінансово-економічних 
механізмів, співпраці з місцевим населен-
ням, неурядовими організаціями, приват-
ним сектором, наукового забезпечення, ос-
вітньої та просвітницької роботи. 

З метою підвищенні ефективності імплемен-
тації КБО рекомендується:

1. Забезпечити подальше впровадження акту-
альних рекомендацій стосовно імплемен-
тації КБО, підготовлених за результатами 
попередніх секторальних аналізів у рамках 
проекту ПРООН/ГЕФ «Інтеграція положень 
Конвенцій Ріо у націо нальну політику Украї-
ни» протягом 2014 – 2016 років.

2. Забезпечити опрацювання та встановлення 
добровільних націо нальних завдань щодо 
досягнення НРДЗ та подальшу участь у відпо-
відній міжнародній Програмі, започаткованій 
Секретаріатом КБО за підтримки двосторон-
ніх та багатосторонніх партнерів.

3. Забезпечити проведення у першому кварта-
лі 2018 року засідання Координаційної ради 
з питань боротьби з деградацією земель та 
опустелюванням, створеної згідно з поста-
новою КМУ від 18.01.2017 № 20, серед іншо-
го розглянувши питання виконання НПД та 
затвердження добровільних націо нальних 
завдань щодо досягнення НРДЗ.

4. Опрацювати питання внесення змін до НПД, 
серед іншого передбачивши:

 � гармонізацію з новими Стратегічними рам-
ками КБО на 2018  – 2030  роки, включаючи: 
продовження строку виконання НПД до 
2030  року; доповнення НПД заходами сто-
совно добровільних націо нальних завдань 
щодо досягнення НРДЗ (після їх узгодження); 
посилення в НПД складової щодо імплемен-
тації «нової» стратегічної цілі з пом’якшення 
та адаптації до наслідків посух; 

 � визначення набору показників (індикаторів) та 
базових даних для оцінки результативності НПД;

 � визначення джерел фінансування (трансфор-
маційних/пілотних проектів);

 � внесення коректив щодо заходів, які вже вико-
нані чи не були виконані у визначений строк.
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5. Розпочати підготовку та реалізацію довго-
тривалих заходів НПД (з визначеним стро-
ком виконання 2016  – 2020  роки), зокрема 
щодо «Проведення суцільних ґрунтових об-
стежень земель Украї ни» (пункт 18) та «Здійс-
нення природно-сільськогосподарського, 
протиерозійного, еколого-економічного та 
інших видів районування (зонування) зе-
мель з урахуванням наслідків змін клімату» 
(пункт 19).

6. Забезпечити вдосконалення системи моні-
торингу земель та ґрунтів, з урахуванням 
заходів, визначених пунктами 3, 4, 27 НПД, та 
Концепції реформування системи державно-
го нагляду (контролю) у сфері охорони навко-
лишнього природного середовища (розпо-
рядження КМУ від 31.05.2017 № 616-р), серед 
іншого, передбачивши:

 � ширше залучення потенціалу дистанційного 
зондування землі (ДЗЗ), а також використан-
ня для офіційних цілей супутникових та інших 
даних, отриманих по лінії КБО, ФАО та інших 
міжнародних організацій і партнерів; 

 � опрацювання пропозицій Інституту агрое-
кології і природокористування НААН щодо 
створення Міжвідомчого інформаційно-ана-
літичного центру «Агрокосмос»;

 � підтримку створення та функціонування при 
ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії 
імені О.Н. Соколовського» НААН ґрунтово-ін-
формаційного центру (з урахуванням рішен-
ня Президії НААН від 20.09.2017).

7. Забезпечити інтеграцію та врахування поло-
жень НПД під час розроблення, перегляду та 
впровадження регіо нальних програм еко-
номічного і соціального розвитку областей, 
регіо нальних програм у сфері використання та 
охорони земель, охорони навколишнього при-
родного середовища та раціонального викори-
стання природних ресурсів, адаптації до змін 
клімату, а також галузевих програм і стратегій.

8. Забезпечити нормативно-правове та органі-
заційне врегулювання питань економічного 
стимулювання використання та охорони зе-
мель і ґрунтів, включаючи:

 � внесення змін до ЗУ «Про охорону земель» 
(статті 24, 27 та ін.) з метою запровадження 
можливості економічного стимулювання 
власників землі та землекористувачів навіть 
у випадку відсутності Загальнодержавної 
програми використання та охорони земель 
(при цьому, пріоритети можуть визначатися 
на основі інших відповідних націо нальних 
програм та планів, включаючи НПД, а також 
регіо нальних програм тощо);

 � встановлення КМУ Порядку економічного сти-
мулювання заходів щодо використання та охо-
рони земель і підвищення родючості ґрунтів 
(згідно зі статтею 27 ЗУ «Про охорону земель». 

9. Вжити заходів щодо подальшого посилення 
ролі організацій громадянського суспільства, 
місцевого населення, наукової спільноти та 
приватного сектора у реалізацію заходів НПД 
і впровадження КБО.
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СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

Кодекси

Земельний кодекс Украї ни, затверджений поста-
новою ВРУ від 25.10.2001 № 2768-III (Редакція від 
28.09.2017)

Податковий кодекс Украї ни, затверджений поста-
новою ВРУ від 02.12.2010 № 2755-VI (Редакція від 
10.09.2017)

Водний кодекс Украї ни, затверджений постано-
вою ВВРУ від 06.06.1995 № 213/95-ВР

Кодекс Украї ни про адміністративні правопо-
рушення, затверджений постановою ВРУ від 
07.12.1984 № 8073-X (Редакція від 26.10.2017)

Кодекс Украї ни про надра, введений в дію Поста-
новою ВРУ № 133/94-ВР від 27.07.1994 р.

Кодекс торговельного мореплавства Украї ни від 
23.05.1995 № 176/95-ВР (Редакція від 05.01.2017)

Закони Украї ни

Про приєднання Украї ни до Конвенції Організації 
Об’єднаних Націй про боротьбу з опустелюванням 
у тих краї нах, що потерпають від серйозної посу-
хи та/або опустелювання, особливо в Африці від 
04.07.2002 № 61-IV

Про міжнародні договори Украї ни від 29.06.2004 
№ 1906-IV (Редакція від 20.07.2014)

Про зайнятість населення від 05.07.2012 № 5067-
VI (Редакція від 27.09.2017)

Про сільськогосподарську дорадчу діяльність від 
17.06.2004 № 1807-IV

Про пенсійне забезпечення від 05.11.1991 № 1788-
XII (Редакція від 11.10.2017)

Про загальнообов’язкове державне пенсійне 
страхування від 09.07.2003 №  1058-IV (Редакція 
від 11.10.2017)

Про Загальнодержавну програму «Національний 
план дій щодо реалізації Конвенції ООН про пра-
ва дитини» на період до 2016 року від 05.03.2009 
№ 1065-VI

Основи законодавства Украї ни про охорону 
здоров’я від 19.11.1992 №  2801-XII (Редакція від 
01.01.2016)

Про оцінку впливу на довкілля від 23.05.2017 
№ 2059-VIII

Про охорону земель від 19.06.2003 №  962-IV (Ре-
дакція від 27.06.2015)

Про плату за землю від 03.07.1992 №  2535-XII 
(Втрата чинності від 01.01.2011)

Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
Украї ни щодо спрощення умов ведення бізнесу 
(дерегуляція) від 12.02.2015 № 191-VIII

Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів Украї ни щодо встановлення мінімально-
го строку оренди земельних ділянок сільсько-
господарського призначення, на яких прово-
диться гідротехнічна меліорація від 20.09.2016 
№ 1532-VIII

Про основні засади державної аграрної політики 
на період до 2015 року від 18.10.2005 № 2982-IV

Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
Украї ни щодо впровадження інтегрованих підхо-
дів в управління водними ресурсами за басейно-
вим принципом від 04.10.2016 № 1641-VIII

Про охорону атмосферного повітря від 16.10.1992 
№ 2707-XII

Про Державний земельний кадастр від 07.07.2011 
№ 3613-VI

Про відчуження земельних ділянок, інших об’єк-
тів нерухомого майна, що на них розміщені, які 
перебувають у приватній власності, для суспіль-
них потреб чи з мотивів суспільної необхідності 
від 17.11.2009 № 1559-VI

Про внесення змін до деяких законодавчих ак-
тів Украї ни щодо врегулювання окремих питань 
правового режиму території, що зазнала радіоак-
тивного забруднення внаслідок Чорнобильської 
катастрофи від 14.07.2016 № 1472-VIII

Про природно-заповідний фонд Украї ни від 
16.06.1992 № 2456-XII (Редакція від 03.09.2017)

Про регулювання містобудівної діяльності від 
17.02.2011 № 3038-VI (Редакція від 02.08.2017)

Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
Украї ни з питань регулювання містобудівної ді-
яльності від 20.11.2012 № 5496-VI

Про державний контроль за використанням та 
охороною земель від 19.06.2003 № 963-IV (Редак-
ція від 28.12.2015)

Про оцінку земель від 11.12.2003 №  1378-IV (Ре-
дакція від 28.06.2015)

Про стимулювання розвитку регіонів від 
08.09.2005 № 2850-IV (Редакція від 02.12.2012)

Про благоустрій населених пунктів від 06.09.2005 
№ 2807-IV (Редакція від 10.06.2017)

Про теплопостачання від 02.06.2005 №  2633-IV 
(Редакція від 02.08.2017)

Про питну воду, питне водопостачання та водо-
відведення від 10.01.2002 № 2918-III (Назва Закону 
в редакції Закону № 2047-VIII від 18.05.2017)

Про основи містобудування від 16.11.1992 № 2780-
XII (Редакція від 10.06.2017)

Про Генеральну схему планування території 
Украї ни від 07.02.2002 № 3059-III
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Про затвердження Загальнодержавної програми 
розвитку малих міст від 04.03.2004 № 1580-IV (Ре-
дакція від 10.06.2012)

Про будівельні норми від 05.11.2009 №  1704-VI 
(Редакція від 05.01.2013)

Про архітектурну діяльність від 20.05.1999 № 687-
XIV (Редакція від 10.06.2017)

Про вищу освіту від 01.07.2014 № 1556-VII (Редак-
ція від 28.09.2017)

Про освіту від 05.09.2017 № 2145-VIII

Про наукову і науково-технічну діяльність від 
26.11.2015 № 848-VIII (Редакція від 28.09.2017)

Про професійно-технічну освіту від 10.02.1998 
№ 103/98-ВР (Редакція від 05.03.2017)

Про позашкільну освіту від 22.06.2000 №  1841-III 
(Редакція від 28.09.2017)

Про загальну середню освіту від 13.05.1999 № 651-
XIV (Редакція від 28.09.2017)

Про доступ до публічної інформації 13.01.2011 
№ 2939-VI (Редакція від 01.05.2015)

Про транспорт від 10.11.1994 № 232/94-ВР (Редак-
ція від 28.12.2015)

Про автомобільний транспорт від 05.04.2001 
№ 2344-III (Редакція від 07.05.2017)

Про залізничний транспорт від 04.07.1996 
№ 273/96-ВР (Редакція від 21.10.2015)

Про морські порти Украї ни від 17.05.2012 № 4709-VI

Про ратифікацію Протоколу про стратегічну еко-
логічну оцінку до Конвенції про оцінку впливу на 
навколишнє середовище у транскордонному кон-
тексті від 01.07.2015 № 562-VIII

Про затвердження Загальнодержавної програми 
розвитку мінерально-сировинної бази Украї ни на 
період до 2030 року від 21.04.2011 № 3268-VI

Про Державний бюджет Украї ни на 2016  рік від 
25.12.2015 № 928-VIII

Про Державний бюджет Украї ни на 2017  рік від 
21.12.2016 № 1801-VIII

Постанови ВРУ

Концепція сталого розвитку населених пунктів. 
Схвалено Постановою ВРУ від 24 грудня 1999 року 
№ 1359-XIV

Конвенція про захист Чорного моря від забруд-
нення. Ратифіковано Постановою ВРУ від 04.02.94 
№ 3939-XII

Укази Президента Украї ни

Про Стратегію сталого розвитку «Украї на – 2020» 
від 12 січня 2015 року № 5/2015

Про Національну стратегію розвитку освіти в 
Украї ні на період до 2021  року від 25 червня 
2013 року № 344/2013

Про території та об’єкти природно-заповідного 
фонду загальнодержавного значення від 27 лип-
ня 2016 року № 312/2016

Про сприяння розвитку громадянського суспіль-
ства в Украї ні від 26 лютого 2016 року № 68/2016

Постанови КМУ

Про утворення Координаційної ради з питань бо-
ротьби з деградацією земель та опустелюванням 
від 18.01.2017 № 20

Про затвердження Державної цільової соціальної 
програми подолання та запобігання бідності на 
період до 2015 року від 31 серпня 2011 р. № 1057

Про затвердження Порядку організації громад-
ських та інших робіт тимчасового характеру від 20 
березня 2013 р. № 175 (Редакція від 07.08.2015)

Про затвердження Порядку розроблення плану 
управління річковим басейном від 18.05.2017 № 336 

Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів 
Украї ни від 08 квітня 1996 р. № 413 та від 20 серп-
ня 2014 р. № 393 від 31.05.2017 № 372 

Про Державний фонд родовищ корисних копалин 
Украї ни від 02.03.1993 р. № 150

Про затвердження Порядку визначення розмірів і 
меж водоохоронних зон та режиму ведення госпо-
дарської діяльності в них від 8 травня 1996 р. № 486

Про затвердження Порядку здійснення держав-
ного моніторингу вод від 20 липня 1996 р. № 815

Про затвердження Порядку ведення державного 
водного кадастру від 8 квітня 1996  р. №  413 (Ре-
дакція від 07.06.2017)

Про Порядок обміну інформацією між містобудів-
ним та державним земельним кадастрами від 25 
травня 2011 р. № 556 (Редакція від 17.03.2017)

Про затвердження Порядку інформаційної взаємо-
дії між кадастрами та інформаційними системами 
від 3 червня 2013 р. № 483 (Редакція від 17.03.2017)

Про затвердження Порядку здійснення природ-
но-сільськогосподарського, еколого-економічно-
го, протиерозійного та інших видів районування 
(зонування) земель від 26 травня 2004 р. № 681

Про затвердження Порядку збирання, викори-
стання, поширення інформації про опустелю-
вання та деградацію земель від 19 липня 2006 р. 
№ 998 (Редакція від 25.10.2017)

Про затвердження Порядку державного обліку 
родовищ, запасів і проявів корисних копалин від 
31.01.1995 р № 75 (Редакція від 23.07.2013)

Про визначення розміру збитків, завданих унаслі-
док непроведення робіт з рекультивації поруше-
них земель від 17 грудня 2008 р. № 1098 

Про затвердження Порядку ведення державного 
обліку і кадастру рослинного світу від 22.02.2006 
№ 195 
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Про затвердження Порядку ведення державного 
лісового кадастру та обліку лісів від 20.06.2007 
№ 848 

Про затвердження Положення про Державне 
агентство водних ресурсів Украї ни У від 20.08.2014 
№ 393 

Деякі питання удосконалення управління в сфері 
використання та охорони земель сільськогоспо-
дарського призначення державної власності та 
розпорядження ними від 7.06.2017 № 413 

Про затвердження Положення про моніторинг 
земель від 20.08.1993 № 661 

Про затвердження Порядку розроблення плану 
управління річковим басейном від 18.05.2017 
№ 336

Про затвердження Державної стратегії регіо-
нального розвитку на період до 2020  року від 
06.08.2014 № 385

Про затвердження Положення про освітній округ 
від 27 серпня 2010 р. № 777 (в редакції постанови 
Кабінету Міністрів Украї ни від 20 січня 2016 р. № 79) 

Про затвердження Порядку організації інклю-
зивного навчання у загальноосвітніх навчальних 
закладах від 15 серпня 2011 р. № 872 (Із змінами, 
внесеними згідно з Постановою КМ №  588 від 
09.08.2017) 

Про затвердження Державної цільової соціальної 
програми “Молодь Украї ни” на 2016-2020 роки та 
внесення змін до деяких постанов Кабінету Міні-
стрів Украї ни від 18 лютого 2016 р. № 148 

Про затвердження Правил охорони внутрішніх 
морських вод і територіального моря від забруд-
нення та засмічення від 29 лютого 1996 р. № 269 
(Редакція від 25.12.2015)

Про затвердження Державної цільової економіч-
ної програми розвитку автомобільних доріг за-
гального користування на 2013-2018 роки від 11 
липня 2013 р. № 696 

Про затвердження Порядку надання статусу спе-
ціальної зони з виробництва сировини, що вико-
ристовується для виготовлення продуктів дитячо-
го та дієтичного харчування від 3 жовтня 2007 р. 
№ 1195

Про утворення Координаційної ради з питань 
відновлення роботи та розвитку зрошувальних 
систем від 27 січня 2016 р. № 50

Про Міжвідомчу комісію із забезпечення виконан-
ня Рамкової конвенції ООН про зміну клімату від 
14 квітня 1999 р. № 583 (Редакція від 27.08.2015)

Розпорядження КМУ

Про схвалення Концепції реформування системи 
державного нагляду (контролю) у сфері охоро-
ни навколишнього природного середовища від 
31.05.2017 № 616-р

Про схвалення Стратегії подолання бідності від 16 
березня 2016 р. № 161-р

Про затвердження плану заходів на 2016-
2017 роки з реалізації Стратегії подолання бідно-
сті від 8 серпня 2016 р. № 573-р

Про схвалення Концепції Державної соціальної 
програми ”Національний план дій щодо реаліза-
ції Конвенції ООН про права дитини» на період до 
2021 року” від 5 квітня 2017 р. № 230-р

Про схвалення Концепції формування державної 
системи сільськогосподарського дорадництва від 
31 жовтня 2011 р. № 1098-р.

Про схвалення Концепції розвитку сільських те-
риторій від 23 вересня 2015 р. № 995-р 

Про затвердження плану заходів з реалізації Кон-
цепції розвитку сільських територій від 19 липня 
2017 р. № 489-р 

Про імплементацію Угоди про асоціацію між Укра-
їною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським Співтовариством з атомної енергії 
і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 
17 вересня 2014 р. № 847-р 

Про схвалення розроблених Державною службою 
з надзвичайних ситуацій планів імплементації дея-
ких актів законодавства ЄС від 25.02. 2015 № 132-р 

Про затвердження Національного плану дій щодо 
боротьби з деградацією земель та опустелюван-
ням від 30 березня 2016 р. № 271-р 

Про схвалення Концепції боротьби з деградацією 
земель та опустелюванням від 22 жовтня 2014  р. 
№ 1024-р

Про затвердження Національного плану дій з охо-
рони навколишнього природного середовища на 
2011-2015 роки від 25 травня 2011 р. № 577-р 

Про затвердження середньострокового плану 
пріоритетних дій Уряду до 2020  року та плану 
пріоритетних дій Уряду на 2017  рік від 3 квітня 
2017 р. № 275-р 

Про схвалення Концепції Державної цільової 
економічної програми розвитку автомобільного 
транспорту на період до 2015  року від 3 серпня 
2011 р. № 732-р

Про схвалення Транспортної стратегії Украї ни на 
період до 2020 року від 20 жовтня 2010 р. № 2174-р 

Про схвалення Енергетичної стратегії Украї ни на 
період до 2035  року «Безпека, енергоефектив-
ність, конкурентоспроможність» від 18 серпня 
2017 р. № 605-р (редакція від 18.08.2017)

Про схвалення Концепції реалізації держав-
ної політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року від 7 грудня 2016 р. № 932-р

Про підписання Угоди про фінансування програ-
ми «Підтримка реалізації Стратегії націо нальної 
екологічної політики Украї ни» від 15 грудня 
2010 р. № 2263-р
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Накази та листи міністерств та відомств

Основні завдання та показники діяльності Мінсо-
цполітики на 2014-2016 роки. Додаток 1 до наказу 
Міністерства соціальної політики від 20.02.2014 
№ 87.

Про затвердження Плану діяльності Міністер-
ства соціальної політики Украї ни на 2016  рік від 
26.02.2016 №  195, наказ Міністерства соціальної 
політики Украї ни

План діяльності Міністерства соціальної політики 
Украї ни з підготовки проектів регуляторних ак-
тів на 2017  рік, затверджений наказом Міністер-
ства соціальної політики Украї ни від 23 лютого 
2017 року № 276 

Про затвердження Порядку консервації земель, 
наказ Мінагрополітики від 26.04.2013 №  283, 
зареєстрований у Мін’юсті від 24.05.2013 за 
№ 810/23342 

Про виділення суббасейнів та водогосподарських 
ділянок у межах районів річкових басейнів, наказ 
Мінприроди від 26.01.2017 № 25, зареєстрований 
у Мін’юсті від 14.02.2017 за № 208/30076 

Про затвердження Типового положення про ба-
сейнові ради, наказ Мінприроди від 26.01.2017 
№  23, зареєстрований у Мін’юсті від 17.02.2017 
№ 231/30099 

Про затвердження Меж районів річкових басей-
нів, суббасейнів та водогосподарських ділянок, 
наказ Мінприроди від 03.03.2017 №  103, зареє-
стрований у Мін’юсті від 29.03.2017 № 421/30289 

Про затвердження Положення про порядок здійс-
нення інноваційної освітньої діяльності, наказ 
МОН Украї ни від 07.11.2000 №  522 (Редакція від 
08.05.2015) 

Про затвердження Положення про дистанційне 
навчання, наказ МОН Украї ни від 25.04.2013 № 466 
(Редакція від 21.08.2015) 

Про затвердження Інструкції про порядок плом-
бування в морських портах суднових запірних 
пристроїв, призначених для скидання забруд-
нюючих речовин та вод, що їх містять, наказ Мі-
ністерства інфраструктури Украї ни від 05.12.2016 
№  433, зареєстрований у Мін’юсті від 27.12.2016 
№ 1713/29843 

Про затвердження Правил запобігання забруд-
ненню із суден внутрішніх водних шляхів Украї ни, 
наказ Міністерства транспорту та зв’язку Украї ни 
від 13.08.2007 №  694, зареєстрований у Мін’юсті 
від 11.10.2007 № 1167/14434 

Про затвердження Інструкції щодо процедур при-
ймання та скидання водяного баласту на акваторії 
річкових внутрішніх водних шляхів Украї ни, наказ 
Міністерства транспорту та зв’язку Украї ни від 
13.06.2007 №  491, зареєстрований у Мін’юсті від 
27.06.2007 № 740/14007

Про затвердження Порядку регулювання діяль-
ності автостанцій, наказ Міністерства транспорту 
та зв’язку Украї ни від 27.09.2010 № 700, зареєстро-
ваний у Мін’юсті від 10.11.2010 № 1068/18363 

Про затвердження Правил реєстрації операцій 
зі шкідливими речовинами на суднах, морських 
установках і в портах Украї ни, наказ Міністерства 
транспорту Украї ни, зареєстрований у Мін’юсті 
від 28.05.2001 № 452/5643

Про затвердження Інструкції про порядок плом-
бування в морських портах суднових запірних 
пристроїв, призначених для скидання забрудню-
ючих речовин та вод, що їх містять, наказ Мініс-
терства транспорту Украї ни, зареєстрований у 
Мін’юсті від 27.12.2016 № 1713/29843 

Стратегічний план розвитку автомобільного тран-
спорту та дорожнього господарства на період до 
2020  року, затверджений наказом Міністерства 
інфраструктури Украї ни 21 грудня 2015  року 
№ 548 

Положення про галузевий державний архів ма-
теріалів гідрометеорологічних спостережень 
Державної служби Украї ни з надзвичайних си-
туацій», затверджене наказом Мін’юсту та МВС 
від 03.11.2016 №  3164/5/1153, зареєстрованим 
Мін’юстом 04.11.2016 за № 1437/29567

Лист МОН Украї ни від 07.06.2017 №  1/9-315 «Про 
структуру 2017/2018 навчального року та навчальні 
плани загальноосвітніх навчальних закладів» http://
old.mon.gov.ua/files/normative/2017-07-20/7753/
list_struktura.pdf

Лист Міністерства освіти і науки Украї ни від 
12.12.2002р. №1/9-556 «Порядок розроблення й 
запровадження навчальних програм для загаль-
ноосвітніх навчальних закладів».

Перелік використаних джерел

Цілі Сталого Розвитку: Украї на. Національна допо-
відь 2017 http://www.un.org.ua/ua/tsili-rozvytku-
tysiacholittia/tsili-staloho-rozvytku

Стратегія розвитку міста Києва до 2025  року. За-
тверджено рішенням Київради від 15.12.2011 
№ 824/7060 

ДБН Б.1.1.-15:2012 «Склад та зміст генерального 
плану населеного пункту» 

ДБН 5.1.1-13:2012 «Склад і зміст містобудівної до-
кументації на державному та регіо нальному рів-
нях»

Інструкція з улаштування та утримання колії заліз-
ниць Украї ни, затверджена наказом Укрзалізниці 
від 22.12.2005 № 427-Ц

ДБН В.2.3-4:2007 Автомобільні дороги. Частина І. 
Проектування. Частина II. Будівництво.

ВБН В.2.3-218-007-98 Екологічні вимоги до авто-
мобільних доріг (проектування).

http://old.mon.gov.ua/files/normative/2017-07-20/7753/list_struktura.pdf
http://old.mon.gov.ua/files/normative/2017-07-20/7753/list_struktura.pdf
http://old.mon.gov.ua/files/normative/2017-07-20/7753/list_struktura.pdf
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Директива Ради 85/337/ЄЕС від 27.06.1985 Про 
оцінку наслідків впливу деяких громадських і 
приватних проектів на навколишнє середовище 
http://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-
page?id_doc=52751

Рекомендації учасників засідання Робочої групи 
на тему: «Украї на та Енергетичне Співтовариство: 
невикористані можливості та подальші перспек-
тиви» 03 жовтня 2013  року. http://www.niss.gov.
ua/public/File/2013_table/1003_rekom.pdf

Порядок розгляду та затвердження стандартів 
вищої освіти, схвалений сектором вищої освіти 
Науково-методичної ради МОН (протокол від 
22.11.2016 № 9)

Енергетична стратегія Украї ни на період до 
2030  р. Схвалено розпорядженням КМУ від 24 
липня 2013 р. № 1071-р, втратила чинність на під-
ставі Розпорядження КМУ № 605-р від 18.08.2017

Проект Стратегії розвитку системи соціальних по-
слуг в Украї ні на період до 2022 року https://bureau.
in.ua/downloads/news/2016-04-08/STRATEGYYA-
ROZVYTKU-SYSTEMY-SOTSIALNYH-POSLUG.pdf

Проект Стратегії розвитку сільськогосподарської 
дорадчої діяльності в Украї ні. http://www.dorada.
org.ua/STRATEGY_development_of_agricultural_
extension_services_in_Ukraine.pdf

Стратегія сталого розвитку Украї ни на період до 
2030 року. Проект. Версія 3.2 станом на 05.12.2016, 
www.ua.undp.org/

Проект ЗУ Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів Украї ни щодо правового регулюван-
ня у сфері раціонального використання та охоро-
ни земель сільськогосподарського призначення 
http://minagro.gov.ua/node/20225

Пропозиції до плану заходів на 2018 рік з реаліза-
ції Стратегії подолання бідності (Проект розпоря-
дження КМУ «Про затвердження плану заходів на 
2018 рік з реалізації Стратегії подолання бідності») 
http://www.msp.gov.ua/projects/260/

Проект ЗУ про збереження ґрунтів та охорону їх 
родючості № 1798 від 20.01.2015 http://w1.c1.rada.
gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=53638

Проект ЗУ про стратегічну екологічну оцінку (ре-
єстр. 3259 від 08.10.2015) http://w1.c1.rada.gov.ua/
pls/zweb2/webproc4_2?pf3516=6106&skl=9

Проект ЗУ про стратегічну екологічну оцінку (ре-
єстр. № 6106 від 21.02.2017) http://w1.c1.rada.gov.
ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=61186

Проект Концепції розвитку освіти Украї ни на пе-
ріод 2015–2025 років http://old.mon.gov.ua/ua/pr-
viddil/1312/1390288033/1414672797/

Концептуальні засади реформування середньої 
освіти «Нова україн ська школа». Проект для об-
говорення. Міністерство освіти і науки Украї ни, 
2016. http://mon.gov.ua/%D0%9D%D0%BE%D0%B

2%D0%B8%D0%BD%D0%B8%202016/08/21/2016-
08-17-3-.pdf

Проект ЗУ Про внесення змін до Закону Украї ни 
«Про Основні засади (стратегію) державної еко-
логічної політики Украї ни на період до 2020 року» 
https://menr.gov.ua/files/docs/Proekt/proekt_
zakony_11_09_2017.pdf

Проект ЗУ «Про післядипломну освіту» http://
btf-pdatu.at .ua/Rizne/proekt_zu_pro_pdo_
na_25_12_2013.pdf

Проект Положення про післядипломну освіту у 
сфері вищої освіти Украї ни http://old.mon.gov.ua/
ua/pr-viddil/1312/1421144886/1428566485/

Проект ЗУ про стратегічну екологічну оцінку (ре-
єстр. 3259 від 08.10.2015) http://w1.c1.rada.gov.ua/
pls/zweb2/webproc4_2?pf3516=6106&skl=9

Проект ЗУ про внесення змін до деяких законо-
давчих актів Украї ни (щодо приведення у відпо-
відність до європейських норм та вимог законо-
давства про охорону біорізноманіття) (реєстр. 
№ 6074 від 09.02.2017)

Проект постанови КМУ Про нормативи якісного 
стану ґрунтів http://minagro.gov.ua/node/22918

Регіональні природоохоронні програми, 
прийняті протягом 2015−2017 рр.

Регіональна програма використання коштів на 
освоєння земель для сільськогосподарських та лі-
согосподарських потреб, поліпшення відповідних 
угідь і охорони земель, проведення нормативної 
грошової оцінки землі, інвентаризації земель у 
Вінницькій області на 2016-2020 роки (Рішення Ві-
нницької обласної ради від 11 лютого 2015 р. № 39);

Комплексна програма захисту населення і тери-
торій Вінницької області у разі загрози та виник-
нення надзвичайних ситуацій на 2017-2021  роки 
(Рішення Вінницької обласної ради від 22 вересня 
2016 р. № 179); 

Регіональна екологічна програма «Екологія 2016-
2020», Волинська область (Рішення обласної ради 
від 10.02.2016);

Регіональна цільова програма захисту населен-
ня і територій від надзвичайних ситуацій техно-
генного та природного характеру, забезпечення 
пожежної безпеки Дніпропетровської області на 
2016–2020  роки (Рішення Дніпропетровської об-
ласної ради від 25.03.2016 №29-03/VII);

Дніпропетровська обласна комплексна програма 
(стратегія) екологічної безпеки та запобігання змі-
нам клімату на 2016 – 2025 роки (Рішення Дніпро-
петровської обласної ради (від 21.10.2015 №680-
34/VI, від 15.06.2016 №57-4/VII));

Програма поводження з відходами в Донецькій 
області на 2016-2020 роки (Розпорядження голо-
ви ОДА від 22.09.2016);

http://www.msp.gov.ua/projects/260/
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Комплексна програма охорони навколишнього 
природного середовища в Кіровоградській об-
ласті на 2016 – 2020 роки (Рішення обласної ради 
від 25.03.2016);

Регіональна програма з охорони навколишнього 
природного середовища Луганської області на 
2016-2018  роки (Розпорядження голови облас-
ної державної адміністрації – керівника обласної 
військово-цивільної адміністрації від 03 червня 
2016 року № 316);

Регіональна програма стабілізації екологічної рів-
новаги внаслідок діяльності гірничо-хімічних під-
приємств Львівщини на 2015 – 2019 роки (Рішення 
Львівської обласної ради від 17.03.2015 №1323);

Програма охорони навколишнього природного 
середовища на 2016-2020  роки (Рішення Львів-
ської обласної ради від 26.04.2016);

Регіональна програма охорони довкілля, раці-
онального використання природних ресурсів 
та забезпечення екологічної безпеки з ураху-
ванням регіо нальних пріоритетів Полтавської 
області на 2017  – 2021  роки («Довкілля–2021») 
(Рішення Полтавської обласної ради 06 березня 
2017 року № 4052);

Регіональна програма енергоефективності Одесь-
кої області на 2016-2018 роки (Рішення Одеської 
обласної ради від 21.12.2015 № 33-VІI);

Комплексна програма поводження з відходами в 
Сумській області на 2016-2020 роки (Рішення Сум-
ської обласної ради від 10.08.2016);

Комплексна програма з охорони навколишнього 
природного середовища «Екологія» у Чернівець-
кій області на 2016  – 2018  роки (Рішення Черні-
вецької обласної ради від 15.03.2016 № 19-4/16);

Обласна програма вилучення, утилізації, знищен-
ня та знешкодження непридатних або забороне-
них до використання пестицидів і агрохімікатів 
та тари від них на 2016 – 2018 роки (Рішення Чер-
каської обласної ради від 25.03.2016);

Програма стимулювання до запровадження енерго-
ефективних заходів населення, об’єднань співвлас-
ників багатоквартирних будинків та житлово-буді-
вельних кооперативів Чернігівської області на 2016-
2017 роки (Рішення обласної рада від 27.01.2016);

Комплексна цільова програма підвищення енер-
гоефективності та розвитку житлово – комуналь-
ної інфраструктури міста Києва на 2016 -2020 роки 
(Рішення Київської міської ради від 17.03.2016).
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Додаток
СТРАТЕГІЧНІ РАМКИ КБО ООН НА 2018–2030 РОКИ1 

(неофіційний переклад)

I. Вступ

1. Опустелювання, деградація земель і посуха 
(ДЗОП) є проблемами глобального масштабу. 
Вони сприяють не тільки виникненню еко-
номічних, соціальних і екологічних проблем, 
таких як бідність, погане здоров’я, відсутність 
продовольчої безпеки, втрата біорізноманіт-
тя, нестача води, зниження стійкості до зміни 
клімату і вимушена міграція, а й посилюють 
їх. Вони, як і раніше, представляють серйозну 
загрозу сталому розвитку всіх країн, особли-
во уражених країн.

2. Для вирішення проблем ДЗОП будуть задіяні 
довгострокові комплексні стратегії, спрямо-
вані одночасно на підвищення продуктив-
ності земель і на відновлення, збереження і 
стале та раціональне використання земель-
них і водних ресурсів. Конвенція Організації 
Об’єднаних Націй по боротьбі з опустелю-
ванням (КБО) може відігравати центральну 
роль у вирішенні цих проблем завдяки наро-
щуванню потенціалу, обміну успішним досві-
дом, передачі технологій, надання наукової 
підтримки, інформаційно-просвітницькій ді-
яльності, мобілізації ресурсів та надання до-
помоги Сторонам щодо здійснення стратегій 
на націо нальному, субрегіо нальному, регіо-
нальному і міжнародному рівнях.

3. Ця Стратегія сприятиме: І) досягненню цілей 
Конвенції та Порядку денного в галузі стало-
го розвитку на період до 2030  року, зокре-
ма, цілі в галузі сталого розвитку (ЦСР) 15 і 
завдання 15.3 «До 2030 року вести боротьбу з 
опустелюванням, відновити деградовані зем-
лі і ґрунти, включаючи землі, порушені опу-
стелюванням, посухами і повенями, і прагну-
ти до того, щоб у всьому світі не погіршувався 
стан земель», та інших взаємопов’язаних ЦСР 
у рамках сфери охоплення Конвенції; ІІ) по-
ліпшенню умов життя постраждалого насе-
лення; і ІІІ) поліпшенню екосистемних послуг.

II. Загальний задум

4. Прагнути в майбутньому не допускати, зве-
сти до мінімуму і відвернути у зворотному 
напрямку опустелювання/деградацію земель 

1  ICCD/COP(13)/L.18

та пом’якшувати наслідки посухи в уражених 
районах на всіх рівнях і прагнути досягти 
нейтрального рівня деградації земель в усьо-
му світі відповідно до Порядку денного в га-
лузі сталого розвитку на період до 2030 року 
у рамках сфери охоплення Конвенції.

III. Стратегічні цілі та очікуваний ефект

5. Перераховані нижче «стратегічні цілі» будуть 
слугувати керівництвом для дій всіх зацікав-
лених сторін і партнерів КБО в період 2018-
2030  років. Досягнення цих довгострокових 
цілей буде сприяти реалізації вищевикладе-
ного загального задуму в рамках сфери охо-
плення Конвенції з урахуванням конкретних 
регіо нальних і націо нальних умов.

Стратегічна ціль 1: Покращити стан ураже-
них екосистем, боротися з опустелюванням/
деградацією земель, сприяти сталому управ-
лінню землями та зробити внесок у досягнен-
ня нейтрального рівня деградації земель

Очікуваний ефект 1.1 Збереження або поліп-
шення продуктивності земель і пов’язаних з 
ними екосистемних послуг.

Очікуваний ефект 1.2 Зниження уразливості 
порушених екосистем і підвищення стійкості 
екосистем.

Очікуваний ефект 1.3 Визначення та затвер-
дження добровільних націо нальних завдань 
щодо досягнення нейтрального рівня дегра-
дації земель краї нами, які бажають це зро-
бити, визначення та реалізація пов’язаних з 
цим заходів і створення необхідних систем 
моніторингу.

Очікуваний ефект 1.4 Впровадження, пропагу-
вання та поширення заходів щодо сталого 
управління земельними ресурсами та бороть-
би з опустелюванням/деградацією земель.

Стратегічна ціль 2: Покращити умови життя 
ураженого населення

Очікуваний ефект 2.1 Поліпшення продо-
вольчої безпеки і належного доступу до води 
для населення уражених районів.
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Очікуваний ефект 2.2 Поліпшення і диверсифі-
кація джерел засобів існування для людей в 
уражених районах.

Очікуваний ефект 2.3 Розширення прав і мож-
ливостей місцевого населення, особливо жі-
нок і молоді, та їх участь у процесах прийнят-
тя рішень, що стосуються боротьби з ДЗОП.

Очікуваний ефект 2.4 Істотне скорочення мігра-
ції, зумовленої опустелюванням і деградацією 
земель.

Стратегічна ціль 3: Забезпечення пом’якшен-
ня та адаптації, а також подолання наслідків 
посухи з метою підвищення стійкості уразли-
вих груп населення та екосистем

Очікуваний ефект 3.1 Зменшення уразливості 
екосистем від посухи, у тому числі, завдяки 
практиці сталого управління земельними та 
водними ресурсами.

Очікуваний ефект 3.2 Підвищення стійкості гро-
мад до посухи.

Стратегічна ціль 4: Генерувати глобальні 
вигоди для довкілля через ефективне впрова-
дження Конвенції

Очікуваний ефект 4.1 Стале управління земель-
ними ресурсами та боротьба з опустелюван-
ням/деградацією земель сприяють збере-
женню і сталому використанню біорізнома-
ніття та реагуванню на зміну клімату.

Очікуваний ефект 4.2 Підвищення рівня синер-
гізму з іншими багатосторонніми природо-
охоронними угодами і процесами.

Стратегічна ціль 5: Мобілізувати фінансові 
та нефінансові ресурси на підтримку впрова-
дження Конвенції шляхом налагодження ефек-
тивного партнерства на глобальному та 
націо нальному рівнях

Очікуваний ефект 5.1 Подальша мобілізація і на-
дання доступу ураженим краї нам-Сторонам 
до державних і приватних фінансових ресур-
сів, у адекватних розмірах і своєчасно, зокре-
ма, шляхом мобілізації внутрішніх ресурсів.

Очікуваний ефект 5.2 Надання міжнародної під-
тримки для ефективного і цілеспрямованого 
нарощування потенціалу та здійснення захо-
дів втручання на місцях в уражених краї нах-
Сторонах з метою сприяння впровадженню 
Конвенції, зокрема за допомогою співпраці 
по лінії Північ-Південь і Південь-Південь і 
тристороннього співробітництва.

Очікуваний ефект 5.3 Реалізація широкомасш-
табних зусиль щодо заохочення передачі тех-
нологій, головним чином, на взаємоузгодже-
них сприятливих умовах, у тому числі на піль-
гових і преференційних умовах, а також щодо 
мобілізації інших нефінансових ресурсів.

IV. Рамки впровадження

6. Стратегія буде здійснюватися перш за все, за 
допомогою дій на націо нальному і субрегіо-
нальному рівнях, за підтримки установ, 
партнерів та інших відповідних зацікавлених 
сторін КБО ООН. У цьому розділі визначають-
ся ролі та обов’язки різних Сторін, установ 
КБО ООН, партнерів та зацікавлених сторін 
у справі досягнення вищевказаних стратегіч-
них цілей.

A. Сторони

7. Сторони несуть основну відповідальність 
за впровадження Стратегії, у тому числі, за 
допомогою своїх націо нальних програм 
дій, і повинні будуть спрямовувати процес її 
впровадження відповідно до їх націо нальних 
пріоритетів і у дусі міжнародної солідарності 
і партнерства.

8. Стратегія стане ефективним інструментом, 
що направляє процес впровадження на 
націо нальному, регіо нальному та місцевому 
рівнях, і в той же час дає Сторонам можли-
вість проводити оцінку на рівні Комітету з ог-
ляду впровадження Конвенції (КОВК). Кожна 
із Сторін могла б впроваджувати майбутню 
Стратегію, використовуючи партнерства, у 
тому числі, державно-приватні партнерства, 
та інноваційні угоди.

9. За допомогою даної Стратегії та відповідно 
до їх зобов’язань, викладених у Конвенції, 
Сторони прагнуть до нижченаведеного:

в плані фінансових та нефінансових ресурсів:

a) активізувати в цілях впровадження Конвенції 
мобілізацію фінансових і нефінансових ресур-
сів, що надходять з міжнародних і внутрішніх, 
державних і приватних джерел, а також від 
місцевих громад, зокрема, з нетрадиційних 
джерел фінансування та по лінії кліматичного 
фінансування;

b) задіяти можливість використання концеп-
ції нейтрального рівня деградації земель 
(НРДЗ) в якості рамок для підвищення 
узгодженості, ефективності і численних ви-
гід від інвестицій;
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c) розширювати використання існуючих і/або 
інноваційних фінансових процесів та інститу-
тів (таких, як Глобальний екологічний фонд та 
інші нові фонди);

в плані політики і планування:

d) належним чином розробляти, впроваджува-
ти, переглядати і регулярно контролювати 
націо нальні, субрегіо нальні і регіо нальні 
програми і/або плани дій в якості ефективних 
інструментів впровадження КБО ООН;

e) розробляти політику та формувати сприятли-
ве середовище для просування і здійснення 
відповідних варіантів вирішення проблем 
боротьби з опустелюванням/деградацією зе-
мель і пом’якшення наслідків посухи, включ-
но із запобіганням, наданням надзвичайної 
допомоги і відновленням;

f) налагоджувати синергізм і інтегрувати ДЗОП, 
одночасно оптимізуючи ефективність та усу-
ваючи дублювання зусиль, в рамках: i) націо-
нальних планів, пов’язаних з іншими багатосто-
ронніми природоохоронними угодами, зокре-
ма з іншими ріо-де-жанейрськими конвенція-
ми; та ii) інших міжнародних зобов’язань, при 
необхідності, у межах їх відповідних мандатів;

g) інтегрувати належним чином ДЗОП в еконо-
мічну, екологічну та соціальну політику в ці-
лях підвищення віддачі та ефективності про-
цесу впровадження Конвенції;

h) розробляти націо нальні стратегії, заходи та 
методи управління для забезпечення готов-
ності до посухи та подолання її наслідків, 
включаючи надзвичайні плани боротьби з 
посухою, відповідно до мандату Конвенції;

в плані дій на місцях:

i) впроваджувати методи сталого землекорис-
тування;

j) впроваджувати реабілітаційну і відновну 
практику з метою сприяння відновленню 
екосистемних функцій і послуг;

k) розробляти і створювати системи управління 
ризиками посухи, моніторингу та раннього 
попередження посухи та програми соціаль-
ної допомоги, у відповідних випадках;

l) пропагувати альтернативні джерела засобів 
для існування;

m) створювати системи для обміну інформаці-
єю та знаннями і сприяти створенню мереж 
обміну кращими практиками та підходами в 
області боротьби з посухою.

B. Комітет з огляду впровадження Конвенції

10. Під керівництвом і управлінням Конференції 
Сторін (КС) КОВК грає центральну роль у на-
данні допомоги КС щодо розгляду ходу впро-
вадження Конвенції та цієї Стратегії шляхом, 
серед іншого:

a) оцінки доповідей, що представляються Сто-
ронами та іншими суб’єктами, що звітують-
ся, з метою складання адресних рекоменда-
цій і проектів рішень для розгляду КС;

b) полегшення обміну інформацією щодо за-
ходів, які вживаються Сторонами, за допо-
могою офіційних і неофіційних інтерактив-
них засідань та за допомогою онлайнових 
платформ з актуальних питань, у тому числі, 
з питань нарощування потенціалу, передо-
вої практики і засвоєних уроків, пов’язаних 
з процесом впровадження на місцях.

C. Комітет із науки й техніки

11. На прохання КС, КНТ буде, з використанням 
матеріалів Механізму науково-політичної 
взаємодії (МНПВ), надавати наукові консуль-
тації з метою оцінки та впровадження Кон-
венції і Стратегії шляхом:

a) внесення вкладу в поліпшення наукового 
розуміння і знання процесів, що ведуть до 
опустелювання, деградації земель і посу-
хи, та варіантів вирішення цих проблем;

b) внесення вкладу в задоволення конкретних 
потреб місцевого населення та надання 
допомоги у пошуку рішень, що підвищують 
рівень життя людей в уражених районах;

c) створення мереж наукових установ, що 
мають відношення до проблем ДЗОП і 
поточної діяльності, за посередництвом 
МНПВ з метою надання рекомендацій 
щодо впровадження;

d) надання допомоги КОВК шляхом своєчасно-
го надання наукових консультацій з мето-
дологічних питань, пов’язаних із звітністю.

D. Глобальний механізм

12. Глобальний механізм несе головну відпові-
дальність за сприяння мобілізації фінансових 
ресурсів, підтримки передачі технологій та 
вивчення можливостей розширення фінан-
сування з метою впровадження Конвенції і 
Стратегії. Це забезпечується шляхом:

a) надання підтримки в мобілізації ресурсів, 
необхідних для впровадження Конвенції 
та Стратегії;
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b) надання допомоги ураженим краї нам-
Сторонам щодо пошуку рішень для мобілі-
зації ресурсів, які відповідають потребам, 
визначеним у програмах дій цих країн за 
КБО ООН;

c) виконання у взаємодії з відповідними 
партнерами провідної ролі щодо розроб-
ки нових варіантів фінансування, включа-
ючи можливе створення незалежної фон-
ду для досягнення нейтральності в дегра-
дації земель з метою здійснення Стратегії.

E. Секретаріат

13. Для успішного впровадження цієї Страте-
гії необхідно, щоб секретаріат КБО ООН 
продовжував активно виконувати основні 
функції, пов’язані з обслуговуванням, інфор-
маційно-пропагандистським забезпеченням, 
складанням порядку роботи і виконанням 
представницьких функцій, маючи в своєму 
розпорядженні при цьому співмірні можли-
вості і ресурси, з метою надання Сторонам, 
КС і допоміжним органам Конвенції підтрим-
ки в забезпеченні їхніх ролей.

V. Моніторинг, звітність та оцінка

14. Моніторинг прогресу, досягнутого у впрова-
дженні нової Стратегії, буде проводитися на 
основі націо нальної звітності, що подається 
Сторонами КС, та обміну Сторонами на КС 
націо нальним досвідом, передовими метода-
ми та отриманими уроками і шляхом прове-
дення КОВК огляду та оцінки для подальшого 
розгляду їх результатів на КС.

15. Подання звітності про хід виконання страте-
гічних цілей потрібно за умови, якщо i) Сто-
рони мають у своєму розпорядженні офіційні 
націо нальні дані/інформацію, достатні для 
надання звітності або підтвердження досто-
вірності націо нальних оцінок, отриманих з 
використанням глобальних джерел даних; і ii) 
звітність формується, насамперед, на основі 
офіційних націо нальних даних.

16. Показники за стратегічними цілями повинні 
переглядатися і уточнюватися, коли це не-
обхідно і доцільно, з урахуванням системи 
звітності/показників за ЦСР і з орієнтацією на 
процеси здійснення подальшої діяльності і 
огляду щодо Порядку денного у галузі стало-
го розвитку на період до 2030 року, ріо-де-жа-
нейрських конвенцій та інших відповідних з 
метою підвищення синергізму процесу впро-
вадження та щоб уникнути дублювання.

17. Звітність за розділом IV Стратегії (рамки впро-
вадження) буде представлятися у формі якіс-
ної звітності і на добровільних засадах доти, 
поки КОВК не розгляне питання про уточнен-
ня керівних принципів подання звітності. З 
метою забезпечення можливості організації 
у ході сесійних і міжсесійних засідань КОВК 
інтерактивних засідань, присвячених роз-
гляду поданої в доповідях інформації, КС при 
необхідності буде визначати конкретні теми, 
які будуть розглядатися на цих засіданнях.

Показники прогресу, що використовуються 
для подання звітності за стратегічними цілями 
1-4 Стратегії

18. Показники, що використовуються для подан-
ня звітності за Стратегією, є показниками, ви-
значеними Сторонами в рішеннях 22/COP.11 
(для стратегічних цілей 1-3) і 15/COP.12 (для 
стратегічної цілі 4). На додаток до показників, 
погоджених КС, Міжурядова робоча група 
щодо майбутніх стратегічних рамок Конвен-
ції також включила нові показники для стра-
тегічної цілі 4 (див. таблицю нижче).

19. Сторони, можливо, побажають повідомити 
про прогрес щодо забезпечення очікувано-
го ефекту від роботи щодо досягнення стра-
тегічних цілей 1-3, які не у повному обсязі 
охоплюються цим набором показників, за 
рахунок використання відповідних актуаль-
них на націо нальному рівні кількісних по-
казників або, у відповідних випадках, якісної 
інформації.
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Таблиця
ПЕРЕЛІК ПОКАЗНИКІВ ПРОГРЕСУ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ  

ДЛЯ ЗВІТНОСТІ ЗА СТРАТЕГІЧНИМИ ЦІЛЯМИ 1-5 СТРАТЕГІЇ

Стратегічна ціль 1: Покращити стан екосистем

СЦ 1-1 Тенденції, що характеризують стан земного покриву

СЦ 1-2 Тенденції, що характеризують продуктивність земель або функціонування земель

СЦ 1-3 Тенденції, що характеризують запаси вуглецю над і під земною поверхнею

Стратегічна ціль 2: Покращити умови життя ураженого населення

СЦ 2-1 Тенденції, що характеризують населення, яке знаходиться нижче відносної межі бідності, і/або нерівність доходів в 
уражених районах

СЦ 2-2 Тенденції у сфері доступу до безпечної питної води в уражених районах

Стратегічна ціль 3:  Забезпечення пом’якшення та адаптації, а також подолання наслідків посухи з метою підвищення 
стійкості уразливих груп населення та екосистем

З моніторингом на основі якісної інформації

Стратегічна ціль 4: Досягнення глобальних екологічних вигід за рахунок ефективного впровадження КБО ООН

СЦ 4-1 Тенденції, що характеризують запаси вуглецю над і під земною поверхнею

СЦ 4-2 Тенденції, що характеризують наявність та розподіл окремих видів

Стратегічна ціль 5:  Мобілізувати фінансові та нефінансові ресурси на підтримку впровадження Конвенції шляхом 
налагодження ефективного партнерства на глобальному та націо нальному рівнях

СЦ 5-1 Тенденції щодо міжнародної двосторонньої та багатосторонньої офіційної допомоги з метою розвитку

СЦ 5-2 Динаміка внутрішніх державних ресурсів

СЦ 5-3 Динаміка кількості партнерів, що беруть участь у спільному фінансуванні

СЦ 5-4 Мобілізація ресурсів з інноваційних джерел фінансування, у тому числі, з приватного сектора

Наведені нижче показники були визначені для надання звітності про прогрес в досягненні мети в галузі сталого розвитку (ЦСР) 
17 «Зміцнення засобів здійснення і активізація роботи у рамках Глобального партнерства в інтересах сталого розвитку», і, зо-
крема, завдань цієї ЦСР, пов’язаних з технологією і зміцненням потенціалу. Ці показники можуть зазнавати змін в рамках процесу 
ЦСР і тому перераховані у якості можливого майбутнього джерела інформації.

СЦ 5-5 Загальна сума затвердженого фінансування для країн, що розвиваються та країн з перехідною економікою в цілях 
сприяння розробці, передачі, розповсюдженню та освоєнню екологічно безпечних технологій

СЦ 5-6 Число угод і програм наукового та/або технічного співробітництва між краї нами відповідно до видів співробітництва

СЦ 5-7 Обсяг фінансової та технічної допомоги у доларах США, у тому числі, по лінії Північ-Південь, Південь-Південь і тристо-
роннього співробітництва, обіцяної краї нам, що розвиваються, і краї нам з перехідною економікою
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